3. Vizsgazarthelyi
2010/11 tél A3

1. Adja meg az y” — 4y’ + 4y = 2 4ltalanos megolddsat Laplace-transzformacié nélkiil!

2. Legyen m > 0 és K a hdromdimenziés térben az a z = m sikban elhelyezkeds R
sugaru felfelé iranyitott korlap, melynek kézéppontja a z tengelyen van. Szdmitsa ki a
v(r) =r (r € R?) vektor-vektor fiiggvény feliiletmenti integraljt K-n!

3. Legyen H az a hdromszdgvonal, melynek csticsai (ilyen irdnyitéssal) a (4,0,0), (0,4,0),
(-4,0,0) pontok az [z y] sikban. Legyen v(z,y,z) = (22 — 4y, y* + 6z, 22), z,y,z € R.
Szamitsuk ki v vonalmenti integrdljat H-n!

4. Legyen f mindeniitt reguldris fiiggvény és
-1
f(z)z% ha z#0.
Ho)y=7, 70 =1, F"0)="

9. Legyen n > 0 egész. Adja meg n fiiggvényében az
Z
-1
I(n) = / = dz
Jel=1

zn

integral értékét!

6. Legyen H C R3 egyszeresen 6szefiiggd nyilt és v : H — R? tetsz6leges H-n folytonosan
derivalhato vektor-vektor fliggvény. Melyik igaz, melyik nem?
(a) Ha v-nek van skaldrpotencidlja H-n, akkor v-nek minden H-beli zart gérbementi integralja 0.

(b) Ha v-nek H-beli gérbementi integraljai fiiggetlenek az integraldsi wittdl, akkor v-nek van
skaldrpotencidlja H-n és az itt mindeniitt 0.

(c) Ha v-nek van skaldrpotencidlja H-n, akkor v-nek H-beli gérbementi integraljai fiiggetlenek
az integrildsi uttol.

(d) Ha v minden H-beli zdrt gérbementi integrilja 0, akkor v-nek van skaldrpotencidlja H-n.

(e) Ha v-nek H-beli grbementi integraljai fiiggetlenek az integraldsi 1ittdl, akkor van olyan H-n
értelmezett u skaldrfiiggvény, melynek gradiense v.

(f) Ha v-nek van skaldrpotencidlja H-n, akkor divv = 0 mindeniitt H-n.
(g) Ha v-nek H-beli skalarpotenciélja u, akkor rot v minden H-beli zart gérbenienti integralja 0.
(h) Ha rot v = 0 mindeniitt H-n, akkor v-nek van skaldrpotencidlja H-n.
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L. Adja meg az y ly" + 4y = 2* dltaldnos

MO. 1) A karakterisztikus polinomnak egyetlen kettés

eoyvenlet altalanos mes

goldasa: gy cre“r 4 CoLe*
2) Az inhomogén egy partikuldris megolddsat y = Ax’

4 [ I.-'. : ; N ¢ 4 3 . : X
.I]] AldllOSs [ { | pLic ) sin b < glx) cos by .llél!.'.li'-ll'_ a (. .'I,' 0. I.'-”.l"_l —
(m = 0 mivel az a 4 bt = 0 nem gyoke a karakterisztikus polinomnak):

e (Plx)sinbr + Q(x) cosbx) Cx) Ar“+ Br

Fizzel tehdt y= Az + Bx + C, y' =2Ax+ B, 3" = 24,

amit az eredeti egyenletbe visszalielvettesitve azt kapjuk, hogy

(2A—4B +4C') + (—8A +4B)x + (4A — 1)x= = 0 minden z-re ~»
2A—4B+4+4C = —-8A+4B=4A—-1=0 ~»
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amivel az inhomogén altaldanos megoldasa:
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Uis = Yhd T Yip = C1f T L2410
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irdnvitott korlap, melynek kézéppontja a = tengelyen van. Szamitsa kiav(r)=r (r € E®)

fligevény felilletmenti integraljat A -n!

Br 4+ (' alakban keress

2. Legyen m > 0, és K a haromdimenzios terben az a z = 7 sikban elhelyezk

: \ i . 1 .
yoke a A =2, igy a homogén

megoldasit Laplace-transzformdcié nélkiil
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3. Vizsgazai thelyi megoldasokkal 2010/11 té1 A3
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MO. Jelolések: |, vdf a v feliiletmenti, [.v|df| a v [elszin szerint1 integl

i S e e e N i Haceall a (4.0
3 Legyen H az a haromsa -L,'-""]'LE":. mely 'k CSUcsal (lyen Iranyitassal) a {=,uU,u

2z1 r.y.z € K. Szamitsu
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- az F normalisa és v, a v-nek erre es6 (skalar)vetiilete, akkor [.vdf = [ v

il } " T
rotv = (52 — 3+ )& = 104

v Stokes tétellel (F a H altal bezart haromszc glap, |F| pedig a fels:
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e > = 0 kériili Taylor-s a3 s
B Li
Ha -1 : :
(b) H: | J :
||I'll-'| {
LA ]1' = ] | \F ke
mteeralasi 1ttol
(d) Ha v minden H-beli zdart gorbementi inteeralia 0. akkor v-nek 1 :

(e) Ha v-nek H-beli gérbementi integriljai fiigeetlenek az integraldsi 1t Ldl .

u skalarfiigevény, melyvnek eradiense

(f) Ha v-nek van skalarpotencialja H-n, akkor div v = 0 mindeniitt H
(z) Ha v-nek H-beli skalarpotencidlja u, akkor rot v minden H-beli zirt gorbementi intesrilja
(h) Ha rotv = 0 mindenutt H-n, akkor v-nck van skalarpotencidlja H-n

MO.

(a) igaz 1p
(b) nem igaz (mert nem okvetleniil 0) 1p
(¢) 1zaz 1p
(d) igaz 1p
(e) 1gaz 1p
(f) nem igaz: divr =3 2p
(g) 1gaz, mert a rotv =10 2p
(h) igaz 1p




